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Pozivamo vas na planinarski izlet 

 
Završni izlet OPŠ 2024  

Premužićeva staza-Alan-Jablanac-uvala Zavratnica  
01.-02.06. 2024. 

 

“Tko bude u budućnosti ovim lijepim i komodnim putem prolazio, jedva će si moći da predstavi 
trud i napore, koje su morali da podnesu prvi pioniri, koji su se kretali ovim teško prohodnim 
terenom bez ikakvih staza...”    

Dr. Ivan Krajač, "Hrvatski planinar 

 



 
Premužićevu stazu danas smatramo pravim remek-djelom graditeljstva jer je građena u kamenu - 
suhozidu, te je položena tako da nas na vrlo jednostavan način vodi u najsurovije i najkrševitije dijelove 
sjevernog Velebita – Hajdučke i Rožanske kukove. Proteže se hrptom planine od Zavižana do Baških 
Oštarija u srednjem Velebitu i duga je 57 km. Staza nema teških uspona pa je pogodna i za posjetitelje 
nenavikle na planinarenje. 

Staza je izgrađena u samo četiri godine, od 1930. do 1933., a zbog kvalitete gradnje i uklopljenosti u 
prirodni okoliš ova staza predstavlja biser graditeljstva pješačkih puteva u Hrvatskoj. Nazvana je po 
šumarskom inženjeru Anti Premužiću (1889. – 1979.) koji je u to vrijeme bio građevinski referent u 
Direkciji šuma u Sušaku: on ju je projektirao, organizirao izgradnju i sudjelovao u njoj. Radove su 
izvodili brojni radnici iz podvelebitskih sela. Izgradnjom staze omogućen je pristup u najnepristupačnije 
i najljepše dijelove Velebita dotad poznate samo malom broju stanovnika. 

Plan puta, 

Polazak iz Sesveta od parkirališta T-coma je u subotu 01.06. u 6 sati, na izlet se ide autobusom, vozimo 
se autocestom do izlaza Otočac te dalje preko Krasnoga do planinarskog doma na Zavižanu uz 
usputno zaustavljanje za kavu.  

Naše hodanje počinje od parkinga na Zavižanu, nosimo ruksak za 1 dan cca 2-3 litre tekućine. Staza 
u svom prvom dijelu koji je ujedno i najpopularniji prolazi kroz predjele od kojih zastaje dah, divote 
krajolika kao i same staze koja je kompletno građena u tehnici suhozidanja, prolazi kroz Rožanske 
kukove koji su jedan od dva najstrože zaštićena predjela u Hrvatskoj. Posjetit ćemo Rossijevu kolibu 
te se popeti na Gromovaču cca 15 min od staze i Seravski vrh,nastavljamo do Alana te se Škola i dio 
planinara smješta u pastirskim stanovima na Alanu a ostali (grupa 2) se spuštaju autobusom do 
Jablanca dom M.Hirtz koji je 20ak metara iznad plaže gdje domaćin priprema večeru, te se nastavlja 
planinarsko druženje po želji. 

https://hr.wikipedia.org/wiki/1930.
https://hr.wikipedia.org/wiki/1933.
https://hr.wikipedia.org/wiki/Hrvatska
https://hr.wikipedia.org/wiki/Ante_Premu%C5%BEi%C4%87
https://hr.wikipedia.org/wiki/1889.
https://hr.wikipedia.org/wiki/1979.
https://hr.wikipedia.org/wiki/Su%C5%A1ak


 

Nedjelja 02.06. grupa 1, OPŠ i dio planinara nakon doručka spušta se kroz Turska vrata u uvalu 
Zavratnicu gdje se sastaje sa grupom 2. Grupa 2, doručak u domu u Jablancu, od doma vodi šetnica 
u uvalu Zavratnicu te gornja staza do vidikovca iznad uvale ili ostajete na plaži ispod doma. Ulaznica 
za park trebala bi vrijediti i za uvalu Zavratnica pa ju treba čuvati od dana ranije. 

Zavratnica je uvala dugačka oko 900 metara i predstavlja jednu od najljepših uvala na Jadranu. Zbog 
svojih prirodnih vrijednosti još 1964. godine proglašena je zaštićenim krajolikom, a od 1981. sastavni 
je dio Parka prirode Velebit. Modrim nijansama mora u uvali se suprotstavljaju sive nijanse 
velebitskog kamena, zelenilo oskudne vegetacije i tamni oblaci sjene stabala koji u toplim ljetnim 
danima putuju samo dijelovima staze. Nije ni čudno što njenim ljepotama nitko ne može odoljeti 

 

U idiličnom krajoliku Zavratnice nalazi se šetnica uz more te gornja staza s vidikovcem izgrađena 
početkom 20. stoljeća. Negdje u to vrijeme Zavratnica postaje skrovito ljetovalište bečke i praške elite. 
Zavratnica je danas stanište 129 biljnih vrsta, od čega 100 autohtonih, a za zaustavljanje bujica posadili 
su se u suhozidu, na kaskadama i terasama čempresi, alpski bor, smokva, crnika i drugo drveće. 

Broj sudionika ograničen je na 12 sudionika grupa 2 te 10 planinara koji će sa grupom 1 jer imamo 
toliko rezerviranih ležaja u Jablancu, možda bude još koje mjesto za varijantu koja će se sa školom 
drugi dan spustiti pješice kroz Turska vrata sa Alana i za ručak se svi sastajemo u Jablancu, te ćemo 



imati vrijeme za kupanje.Predviđeni trošak je 55€ što uključuje troškove prijevoza, noćenje u Jablancu 
ili u pastirskim stanovima na Alanu ( ovisi o varijanti gdje ćete spavati),ulaznicu u nacionalni park 
Sjeverni Velebit koja bi trebala vrijediti i za uvalu Zavratnicu i boravišnu pristojbu koju smo obavezni 
platiti. 

Predviđeni trošak ne uključuje hranu i piće, naknadno će se dogovoriti s domaćinima i plaća se izravno 
davateljima usluge, inicijalna cijena obroka je 8-9 €, doručak će biti manje ali o tome naknadno a 
možemo se i samoorganizirati. 

Izlet je prilagođen svakom prosječnom planinaru, imamo dovoljno vodiča, hoda se polako 5-7h prvi 
dan i nešto manje drugi dan nizbrdo, uživamo u nekim od najljepših dijelova Hrvatske, postoje i neke 
lakše varijante bez uspona na Gromovaču i Seravski vrh, bez silaska kroz Turska vrata, cijela nedjelja 
u vili Hirtz uz more. 

Prijave se primaju od dana objave za 12 mjesta grupa 2 te 10mjesta grupa 1, samo prijava sa uplatom 
vam osigurava mjesto na izletu. Cjelokupni iznos vam se vraća u slučaju da imamo ljude na listi čekanja 
ili sami nađete zamjenu prihvatljivu vodičima. 

Vodič i organizator izleta: Željko Kosalec, tel: 092/2944 771 

 OBAVIJESTI I UPUTE SUDIONICIMA IZLETA Sudionik izleta je svojom prijavom za 
sudjelovanjem na izletu potvrdio:  
 

1) da je upoznat sa svim detaljima izleta, da je zdrav i da nema kronične bolesti koje nije 
prijavio vodiču izleta, te da je psihofizički spreman za napore na izletu,  
2) da će slušati sve u dobroj namjeri izrečene upute vodiča na terenu, te da svojim 
djelovanjem neće ugrožavati druge sudionike izleta. 

  
Zbog premalog broja prijavljenih sudionika izleta s plaćenom akontacijom troškova izleta, izlet se može otkazati odmah po 
zaključenju liste sudionika izleta. Uplaćeni novac sudionicima izleta se vraća. Ostavlja se mogućnost vodiču izleta da s prijavljenim 
sudionicima izleta dogovori drugo prijevozno sredstvo (manji autobus, kombi, osobni automobili ... ) te korigira troškove izleta 
ako je potrebno.  
Zbog nepovoljnih vremenskih uvjeta na terenu, izlet se može otkazati najkasnije 12 sati prije polaska na izlet. Organizator je dužan 
o otkazivanju izleta odmah obavijestiti sve sudionike izleta. Uplaćeni novac sudionicima izleta se vraća.  
Sudionik izleta može otkazati sudjelovanje na izletu do 5 (pet) dana prije polaska na izlet s mogućnošću povrata uplaćenog novca. 
Ako se izlet otkazuje zadnja 4 (četiri) dana prije polaska na izlet, povrat uplaćenog novca nije moguć. Ukoliko se radi o višednevnim 
izletima otkazivanje sudjelovanja je moguće najkasnije 14 dana prije održavanja izleta uz povrat uplaćenog novca. Ukoliko se izlet 
otkazuje do 7 dana prije održavanja izleta moguć je povrat 50% uplaćenog iznosa. Nakon toga povrat novca moguć je samo u 
slučaju kada sudionik izleta pronađe zamjenu. Sudionik izleta može za sebe pronaći zamjenu, no o tome mora obvezno obavijestiti 
vodiča / organizatora izleta.  
Vodič prije polaska na izlet provjerava opremu sudionika izleta; ako netko nema opremu u skladu s zahtjevima iz najave izleta , 
vodič je dužan takvoj osobi zabraniti sudjelovanje na izletu. Prethodno uplaćeni troškovi se ne vraćaju.  
Vodič prije polaska na izlet provjerava zdravstveno i psihofizičko stanje sudionika izleta; ako ustanovi da netko od prijavljenih 
sudionika neće moći izdržati napore predviđenog puta može takvoj osobi zabraniti sudjelovanje na izletu. Prethodno uplaćeni 
troškovi se ne vraćaju.  
Zbog iznenada pogoršanih vremenskih uvjeta na terenu vodič ima pravo promijeniti smjer kretanja i krajnje odrediše, odnosno 
može prekinuti odvijanje izleta.  
Zbog problema sa zdravstvenim stanjem pojedinih sudionika izleta vodič donosi optimalne odluke: određuje sudionike izleta koji 
će se pobrinuti za ugroženog člana, odnosno, u krajnjoj nuždi, prekida izlet.  
Sudionik izleta mora biti član Hrvatskog planinarskog saveza s plaćenom članarinom za tekuću godinu. Člansku iskaznicu mora 
imati sa sobom za vrijeme izleta.  

(napisano prema odredbama Pravilnika o organiziranju i vođenju izleta HPD LIPA SESVETE) 


